

## 我市党政考察团赴江苏宿迁考察全国文明城市创建工作

# 学经验鼓干劲 找差距促提升

**本报宿迁消息(记者李海)** 5月18日至19日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江带领市党政考察团,赴江苏省宿迁市考察全国文明城市创建工作,学习先进经验,寻找差距不足,进一步坚定信心决心,提升全市创建水平,巩固提升创建成果,全力以赴创建全国文明城市。

宿迁市领导王昊、宋乐伟、赵正兰等陪同考察。

宿迁市自2015年吹响全国文明城市创建号角,通过三年不懈奋斗,实现了从立“宿迁规矩”,到推“宿迁习惯”,直至

潜移默化成为“宿迁文明”的转变。依托全国文明城市创建这一载体,宿迁实现了社会风尚更好、市民素质更高、城市管理更优、生活环境更加舒适、人民群众更加满意自豪的“华丽转身”。去年,宿迁以全国测评总分第一名的成绩荣膺第五届“全国文明城市”称号。

考察团一行先后走访了宿迁市部分机关单位、学校、企业,居民社区、花园小区、棚户区,街坊公舍、城市内河等地,实地考察文明交通、机关单位庭院开放、水环境治理、核心价值观“落地”、“公厕革命”、学校

社区文明创建等。每到一处,考察团成员都认真听取情况介绍,询问具体的推进措施,实地了解创建的做法和成效。一路行、一路看、一路议,宿迁文明城市创建的好经验好做法让大家耳目一新,很受启发。

考察中,乔新江说,通过实地考察,真切感受到创建全国文明城市给宿迁市带来的巨大变化,既看到了差距,也拓宽了思路,更树立了信心。他指出,文明城市是市民自己的荣誉,群众的参与率就是群众的满意度。我市一定要结合自身实际,认真对标宿迁全国文明城市标

杆,学习借鉴宿迁先进经验做法,坚持以人民为中心的发展思想,坚持科学规划引领,坚持基础设施建设优先,持续完善城市功能,提升城市形象,规范社会秩序。要牢固树立为民创建、全民创建理念,上下同心,全民同向,聚力攻坚,让群众在参与全国文明城市创建中收获成就感、幸福感和获得感。

乔新江强调,创建全国文明城市必须坚持问题导向,必须严格落实责任,必须严格考核奖惩,必须持之以恒创建。各级各部门一定要以更加扎实的举措,更加务实的作风,全力以赴,久久为功,确保全国文明城市创建目标顺利实现。

刘国栋、曹新博、谢天学、邵华、熊开程、陈延虎参加考察。



## 尚朝阳在第二届中国当代茶文化发展论坛上作主题演讲

# “茶+”新模式 共享新生活

**本报杭州消息(记者李浩)** 5月19日,第二届中国当代茶文化发展论坛在杭州举行,市长尚朝阳以“创新‘茶+’新模式,共享美好新生活”为题作主题演讲,就信阳茶文化发展中的一些经验与探索,与广大宾朋进行交流。

胡亚才、郑先明参加论坛。尚朝阳从“茶+旅游”“茶+饮食”“茶+生态”“茶+脱贫”四个方面进行了介绍。“茶+旅游”,促进茶旅融合。将旅游元素融入茶园建设中,立足大区域,着眼大旅游,策划大项目,打造新业态,走以茶兴旅、以旅促茶、茶旅融合发展之路,让一段段问茶之行、寻茶之旅、品茶之路,成为信阳流动的风景。

“茶+饮食”,推动茶食和合。推进茶与菜的融合,不是将茶与菜进行简单相加,而是通过茶与菜的和合共生,让人全方位体验信阳的健康食材,亲身参与信阳菜的烹饪制作,同时,在信阳菜的发展中确立了九个重点:即标准制定、康养研究、文化挖掘、食材基地、厨师培训、营销推广、信阳菜全席、信阳菜药膳、互联网+信阳菜,目前,信阳菜馆已遍布全国16省56市,“吃信阳菜、品毛尖茶”已成为一种颇受青睐的休闲文化现象。“茶+生态”,实现茶养契合。我们将生态文明理念融入城市规划建设全过程,注重用“茶”为城市增添个性,打造天蓝、地绿、水净、茶香的美丽信

阳,构建“医、药、养、健、游”五位一体产业链,让茶归山林,让城归山水,让人归自然。“茶+脱贫”,加快茶业聚合。我们以不断满足人们日益增长的美好生活需要为切入点,大力推动“喝茶、饮茶、吃茶、用茶、玩茶、事茶”为一体的六茶共舞、三产交融、跨界拓展、全价利用的茶产业发展格局,走出了一条从小茶叶到大产业、从传统到创新的发展之路,茶产业累计带动10.3万名群众摆脱贫困。

在此次发展论坛上,信阳茶文化节还荣获了“中国茶事样板十佳”荣誉称号。活动前后,尚朝阳一行还前往信阳毛尖展厅和其他展厅参观学习。

## 2018中国最美县域榜单公布

# 商城县榜上有名

**信阳消息(王平)**近日,在第十四届中国(深圳)文博会主题活动——文化成就旅游品牌高峰论坛暨优质文旅项目推介会上,“2018中国最美县域榜单”正式公布,我市商城县榜上有名。

据悉,在建设“美丽中国”理念、大力发展全域旅游和实施旅游精准扶贫的政策指引下,发布“中国最

美县域”榜单的意义在于“发掘美、传播美、享受美”,成就全域旅游品牌,助推全域旅游的发展。该榜单是一个不受任何商业因素影响的公益榜单,评价的核心标准是“丰富的旅游资源”和“很好的生态环境”。丰富多彩的旅游资源足以吸引游客,优美的生态环境则足以留住游客。

## 讲温情故事 传优良家风

### 本报今起开设“家·最美”专栏

**信阳消息(记者程云)** 家庭是社会的细胞,也是弘扬社会主义核心价值观的基础载体。近日,本报记者分别采访了刚刚获得“全国五好家庭”和“河南省最美家庭”的我市五个家庭,并从今日起在本报民生版开设“家·最美”专栏,讲述发生在这些家庭的温情故事。

杨淇云家庭、姚文玉家庭获“全国五好家庭”,朱华梅家庭、黄琪龙家庭、杨波家庭获“河南省最美家庭”,他们的家庭不是满天星辰中最亮丽的一颗,但他们用善良的心,朴实的行动,诠释着家的真谛。从这些家庭的事迹看,既体现了厚积薄发、淡泊宁

静的先贤传承,也彰显了乐于助人、甘于奉献、尊老爱幼的传统美德。贯穿其中的,既有中华传统美德的承载,又有社会主义核心价值观的实践。

为了更好地弘扬社会主义核心价值观,凝聚时代精气神,也为了在全市家庭层面寻找践行社会主义核心价值观的典范,发挥本报在党的宣传工作领域的独特作用,本报策划组织了这一系列报道,力求通过生动形象地宣传这些家庭的感人事迹,引导更多的家庭自觉接受思想道德教育,用榜样的力量提升自己,以实际行动积极培育和践行社会主义核心价值观。



## 自强·感恩

为了迎接第28个“全国助残日”,5月18日下午,信阳市特殊教育学校举办了以“理解支持奉献 自尊自强感恩”为主题的庆祝活动。 本报记者 程云 摄